

Treba sa zamerať na rozvoj odborného vzdelávania !

Dňa 21. 1. 2013 Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Dunajská Streda, ktorý je koordinátorom projektu „Vzdelanie ako základ úspechu - Prepojenie medzi odbornými školami, celoživotným vzdelávaním a svetom práce“ – EKS - Education as key to success - The link between vocational schools, lifelong learning and the world of work, zahájil realizáciu projektu 1. úvodnou konferenciou.

Nové zručnosti nevyžadujú iba nové pracovné miesta ale všetky doteraz vytvorené pracovné miesta. Vykonávanie jednotlivých odborných profesií vyžaduje osobitné odborné vedomosti a zručnosti. Sú to napríklad nové výrobné procesy, nové materiály. Nové metódy výkonu práce vyžadujú vysokú mieru flexibility aj od vzdelávacích inštitúcií pri aplikácii jednotlivých odborných vzdelávacích modulov.



Na konferencii sa zúčastnili aj predstavitelia medzinárodných partnerov:

za Rakúsko Ibis acam Bildungs GmbH, Viedeň,
za Maďarsko Napra Forgó Rehabilitációs Nonprofit
Közhasznú Kft.,

za Francúzsko Leno Consulting.

Pri tvorbe projektu sme vychádzali v prvom rade z toho, že v našom okrese ponuka pracovných síl naďalej prevyšuje dopyt. Štruktúra voľných pracovných miest nie je v súlade so štruktúrou uchádzačov o zamestnanie.

Následne zo strany zamestnávateľov neustále rastie požiadavka o kvalifikované pracovné sily najmä v oblasti stavebníctva, cestovného ruchu, kovospracujúceho a spracovateľského priemyslu. Preto je potrebné neustále hľadať nové možnosti a riešenia v oblasti formovania pracovnej sily schopnej reagovať na potreby trhu práce.

Pre ďalšie odborné vzdelávanie treba zohľadňovať požiadavky zamestnávateľov z dôvodu udržania a zvyšovania zamestnanosti. Je nevyhnutné vytvoriť priestor na diskusiu medzi odbornými školami, zamestnávateľmi, vzdelávacími inštitúciami a úradmi práce. Posilňovanie vzdelávania, vrátane celoživotného vzdelávania, je hlavným nástrojom na vybavenie súčasnej a budúcej pracovnej sily nevyhnutnými zručnosťami, a teda je aj nástrojom pre podporenie ekonomického rastu ako aj rozširovanie možností ďalšieho uplatnenia.

Pri riešení tejto situácie považujeme za nevyhnutné získať v prvom rade informácie z medzinárodného prostredia, oboznámiť sa s dobrými skúsenosťami členských krajín EÚ a podporiť ich využitie v každodennej praxi.

V rámci navrhovaného projektu prostredníctvom medzinárodnej spolupráce plánujeme zmapovať